El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (PES-00185) presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª. Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, que solicita información sobre “el abordaje de la Reforma de la Atención Primaria continuada y urgente”, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
El Departamento de Salud, ha realizado un diagnóstico de la situación que podríamos sintetizar en:
· Modelo poco adecuado para la atención a la emergencia.
· Extensión real de Puntos de Atención Continuada. (PAC)
· Preocupación social sobre el mantenimiento de los PAC. Los Ayuntamientos reclaman participar. 
· Modelo de SUR que precisa de muy alto número de profesionales para atender una demanda limitada. (en un período en que hay déficit de profesionales) 
· Profesionales que atienden una baja casuística. Progresiva pérdida de pericia.
· Dificultad para encontrar facultativos para atender la mayor parte de la demanda, que se produce en horario ordinario. 
· Grandes diferencias de cargas de trabajo de unos PAC’s a otros. 
· Inequidad en las condiciones laborales y de cargas de trabajo entre profesionales con población asignada y los profesionales sin población asignada (SUR). 
· Modelo de microguardias muy contestado.
El Departamento de Salud presentó las bases de la propuesta de la Estrategia de Atención Primaria para Navarra, como un modelo sometido a participación. Entre sus acciones se encuentra un Modelo Territorial cuyo objetivo estratégico es mejorar la equidad territorial para afianzar el asentamiento de la población en el medio rural priorizando, en este caso, la atención a la urgencia y emergencia y garantizar un sistema que proporcione seguridad a la población rural. 
En este modelo territorial se englobarían diversos tipos de servicios comarcales (De Atención Primaria y Salud Comunitaria, Sociosanitarios, de Atención Integral a la Infancia y de Atención Hospitalaria), que tiene la pretensión de acercar servicios a la población rural y en el que se integra el Modelo de Atención de Urgencias en el Medio Rural y que tiene los siguientes objetivos:
Objetivo Estratégico
Priorizar la atención a las urgencias en el medio rural 
Objetivos Generales
· Priorizar la atención a la Emergencia con visión comarcal de manera que para el año 2020 el 75 % de la población se sitúe en la isócrona de 15 minutos de un Servicio Médico Específico de Emergencias.
· Mantenimiento a corto y medio plazo de los actuales PAC’s, adecuando eso sí las tipologías y horarios según la frecuentación observada.
· Flexibilizar la evolución organizativa adaptándola a las necesidades de cada comarca y con participación social y profesional y de acuerdo con proyecto de Autonomía organizativa de los Equipos. 
· Integración orgánica y funcional progresiva de los profesionales sin población adscrita (SUR) en la actividad ordinaria de los Equipos de Atención Primaria
· Eliminación de las microguardias.
· Integración de los servicios de urgencia con los recursos de transporte sanitario. 
El proceso participativo de las Bases de la Estrategia de Atención Primaria se inició con la propia presentación de las Bases de la Estrategia a los profesionales, representantes y directivos del SNS-O y grupos de interés, así como a los representantes políticos y municipales en el mes de abril. Posteriormente, durante los meses de abril, mayo junio, de forma individual se ha informado y consultado a los diferentes grupos de interés (Federación de Municipios y Concejos, Colegios, Sociedades Científicas, Junta Técnico Asistencial, grupos de profesionales,…) 
En estos momentos, y sobre el Modelo Territorial y de urgencias rurales, se está finalizando un proceso de recogida y devolución de aportaciones de 3 grupos técnicos de participación, de los que forman parte profesionales en representación de las Juntas Técnico Asistenciales de Atención Primaria entrante y saliente, Sociedades Científicas, Colegios y profesionales. Posteriormente se solicitará la valoración y aportaciones de los profesionales de los EAP rurales.
Asimismo, y como una continuación, se realizará un proceso de reflexión, participación y aportaciones con una amplia base de profesionales y ciudadanía sobre el modelo de Atención Primaria que todos queremos para el futuro.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 30 de junio de 2017
El Consejero de Salud: Fernando Domínguez Cunchillos
